

# 人员超过30万,装备车辆3.6万台、各种飞机1000余架、舰船近80艘 中国派出精兵参加俄规模最大军演

新华社俄罗斯楚戈尔9月11日电 中国军队参加的“东方-2018”战略演习,11日在俄罗斯后贝加尔边疆区楚戈尔训练场正式拉开帷幕。在未来几天时间里,中俄两军官兵将密切协作共同上演一场规模空前的战略级联合战役演习。

作为俄军四大战略演习之一的“东方”系列演习,在俄军演习体系中占有重要地位。“东方-2018”战略演习是自1981年苏联“西方-81”演习以来俄罗斯规模最大的军事演习,参演人员超过30万,参演装备车辆3.6万台,各种飞机1000余架,舰船近80艘,堪称“史无前例”。

根据中俄双方达成的共识,

中国军队于8月中下旬至9月中旬赴俄参加“东方-2018”战略演习。中俄两军战略指挥机构共同组建导演部,联合战役指挥机构分别由中国人民解放军北部战区、俄联邦武装力量东部军区派出。中方参演兵力约3200人,各型装备车辆1000余台,固定翼飞机和直升机30架。

这是中国军队经过革命性改革重塑后首次以军委联合参谋部为主,抽组军委机关相关部门精干人员编成中方导演部赴境外组织联合战役行动演练,也是中国军队历史上派兵出境参演规模最大的一次,演练课题由以往的联合反恐拓展为组织联合防御和反攻的传统安全课题。与历次“和

平使命”演习相比,这次战略演习层级更高、规模更大、要素更全、联合性更强,标志着中俄双方政治战略互信和军事合作水平达到了历史新高。

记者了解到,这次行动共分为跨境战略投送、指挥机构演练、实兵行动演练和沙场检阅4个环节。中国参演官兵主要由北部战区所属陆军和空军部队组成。从8月16日第一个列车梯队起运到8月29日最后一个空中批次落地,在短短14天时间里,中国军队共完成28个列车梯队、3个空中批次的跨境输送任务。

根据联合战役演练计划,9月11日至13日,中俄双方受训指挥机构将完成联合作战筹划、组织

作战协同、指挥部队行动等演习任务,实兵行动演练主要围绕抗敌进攻、强渡水障、火力突击、进攻准备、转入进攻等展开,重在检验部队在生疏环境下的实战能力。9月13日,实兵实弹演练结束后进行沙场阅兵。

演习中方导演部指挥员表示,这次演习旨在深化中俄全面战略协作伙伴关系及两军务实合作,进一步增强两军共同应对各种安全威胁的能力,有利于维护地区和平与稳定,演习不针对第三方,与地区局势无关。中国参演官兵将以一流的标准、一流的素质、一流的作风展示维护地区和平与稳定的决心和能力,展示新时代人民军队良好形象。

## 普京表示俄日关系在逐步发展

据新华社符拉迪沃斯托克9月10日电 俄罗斯总统普京10日在俄远东城市符拉迪沃斯托克会见来访的日本首相安倍晋三时表示,两国关系在不断发展。

普京说,在人文领域,俄日双方决定互相举办俄罗斯年和日本年,这是史无前例的;俄日双方在军事领域的协作关系也在发展;今年前6个月,俄日双边贸易额比去年同期增长20%,其中俄罗斯向日本出口机械制造产品总额同比增长90%,俄向日出口纺织产品总额增长14%。

安倍晋三指出,除经贸合作问题外,双方还讨论了俄日签署和平条约问题。

安倍晋三此行是为了参加即将于符拉迪沃斯托克举办的东方经济论坛。

二战结束后,俄日双方因北方四岛(俄称南千岛群岛)归属问题争议严重。俄方认为,日本要求归还四岛即是要求重新定义二战战败结果。二战后,北方四岛一直由俄方实际控制,双方至今未能缔结和平条约。

## 白宫正协调美朝领导人再会晤

据新华社华盛顿9月10日电 美国白宫发言人桑德斯10日表示,美方正就美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩再次举行会晤进行协调。

桑德斯当天在记者会上说,特朗普总统收到了朝鲜最高领导人金正恩的最新信件,信件内容“非常积极和温暖”。信中提出安排举行两位领导人第二次会晤,白宫对此持开放态度,正在就此进行协调。

特朗普7日说,他将收到金正恩写给他个人信件,朝方6日在朝韩边界转交了这封信。

## 减开支谋脱困 苏丹政府改组

据新华社喀土穆9月10日电 苏丹10日组建新一届内阁。

“这些变化再次表明,(苏丹领导层)有决心使国家经济、社会和政治状况发生积极变化。”在10日的新内阁宣誓仪式后,苏丹第二副总统奥姆曼·穆罕默德·优素福·基比尔告诉记者,“在国家经济改革框架计划中,我们已充分认识到当前形势对(苏丹政府)的要求。”

苏丹总统奥马尔·哈桑·艾哈迈德·巴希尔9日晚召开执政党全国大会紧急会议,决定解散民族团结政府并重组内阁,以应对当前国家面临的困难。

苏丹媒体援引巴希尔的话报道说,解散政府并减少政府部门数量旨在减少公共支出,提高政府工作效率,以满足国家当前形势需要和民众期望。

全国大会党副主席费萨尔·哈桑·易卜拉欣此前表示,政府部门数量将从31个减至21个。原第一副总统兼总理巴克里不再担任总理,但保留第一副总统职务。曾担任苏丹灌溉和电力部长的穆塔兹·穆萨被任命为新总理。此外,外交和国防等重要政府部门主管将继续留任。

# 美国向国际刑事法院撂下狠话

### 若敢调查美国在阿富汗的战争罪就制裁你们



国际刑事法院总部设在荷兰海牙,工作语言为英语和法语。根据规定,国际刑事法院无权审理2002年7月1日以前发生的犯罪案

件。截至2009年7月21日,国际刑事法院共有110个成员国,但不包括美国、以色列、日本等世界主要国家。2016年底,俄罗斯宣布退

出国际刑事法院。此后,菲律宾申请退出国际刑事法院。

图为国际刑事法院大楼资料图。(资料)

新华社华盛顿9月10日电 美国总统国家安全事务助理博尔顿10日表示,若国际刑事法院启动对美国在阿富汗所涉的战争罪调查,美国将对该法院的法官和检察官实施制裁。

博尔顿在华盛顿一家保守派组织发表演讲时说,如果该法院

针对美国、以色列或者其他盟国展开调查,美国不会“坐视不管”,将采取禁止国际刑事法院有关人员入境、冻结其在美资产、依据法律对其起诉等手段应对。

国际刑事法院检察官办公室2016年11月发布报告说,除塔利班及其组织分支、阿富汗政府军

实施了战争罪行外,美国驻阿富汗军队和中央情报局也犯有酷刑、虐待等战争罪行。2017年11月3日,国际刑事法院检察官法图·本苏达宣布,已要求对阿富汗武装冲突中可能发生的战争罪行启动调查。

国际刑事法院是根据联合国

1998年通过的《罗马规约》于2002年7月正式成立的。国际刑事法院负责审理国家、检举人和联合国安理会委托其审理的案件。该法院有权对种族灭绝罪、战争罪、反人类罪和侵略罪进行审判,但只追究个人的刑事责任。美国不是国际刑事法院的成员。

# 巴解组织要求国际刑事法院调查以色列在巴被占领土所涉罪行 美国决定关闭巴解组织驻华盛顿办事处

新华社华盛顿9月10日电 美国国务院10日说,美国政府已决定关闭巴勒斯坦解放组织(巴解组织)驻华盛顿办事处。

美国国务院发言人诺尔特当天发表声明称,巴解组织驻华盛顿办事处去年11月失去在美活动“豁免权”。虽然美国允许该办事处此后从事有利于实现巴以持久、全面和平的活动,但巴解组织并未采取措施推动巴以开始“直接而有意义”的谈判。相反,巴解组织领导层一直谴责美国尚未出台的巴以和平计划,并拒绝与美

国政府就相关事宜进行接触。此外,巴方还试图推动国际刑事法院对以色列在巴勒斯坦被占领土所涉罪行进行调查。

声明说,出于上述原因,美国政府作出关闭巴解组织驻华盛顿办事处的决定。不过美国仍然认为,巴以直接谈判是解决问题的唯一方式,美国不会放弃推动实现巴以和平的努力。

美国在宣布这一决定前已通知巴勒斯坦方面,巴方对此予以谴责。巴解组织执行委员会秘书长埃雷卡特10日发表声明说,美国

关闭巴解组织办事处,切断对巴勒斯坦人民援助资金等一系列决定,不能动摇巴勒斯坦人民继续用法律和政治手段维护权利的意志,巴方将继续在国际刑事法院进行寻求公正的活动,敦促其加快对以色列罪行展开刑事调查。

巴解组织最高权力机构巴勒斯坦全国委员会发表声明说,这一决定是对国际法的“公然侵犯”,巴勒斯坦人民不会放弃建立以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国、实现难民回归等权利。

巴解组织驻华盛顿办事处代

表胡萨姆·佐姆洛特发表声明说,美国的这一决定是对以色列政府在巴勒斯坦被占领土上犯下的“战争罪行”和“反人道主义罪行”的保护。

巴解组织是国际社会承认的巴勒斯坦人民唯一合法代表。美国并未承认巴勒斯坦国,但允许巴解组织自1994年起在华盛顿设立办事处。不过,美方同时立法规定,如巴方寻求或支持国际刑事法院调查涉嫌对巴勒斯坦人犯罪的以色列人,则会关闭巴解组织办事处。